



# 焦作市妇幼保健院儿童康复中心： 蹲下来 和特殊孩子一起看世界



陶维娜主任(左四)和自己专业的团队与武汉麟洁的李丹教授(左五)合影留念

►每个孩子都是一朵花,只是花期不同而已,真正的园丁不会在意花开的时间,只会默默耕耘,静待花开。对于智力障碍、自闭、脑瘫、多动症及语言障碍的孩子,他们的花期往往要比其他孩子晚得多。

►为提高每个特殊孩子康复治疗的效果,2019年,焦作市妇幼保健院儿童康复中心与国际知名的武汉麟洁自闭症康复中心建立合作关系,并引进开展了美国VB-mapp评估技术,对每位患儿进行专业的语言发育里程碑式评估,查找患儿基线水平及存在障碍的原因,从而制订详细的个体化治疗方案,为患儿确定合适的安置程序,并扎实开展ABA、PRT等治疗技术,帮助患儿早日走进教室,融入正常生活。

□东方今报·猛犸新闻记者 李雪妮 通讯员 薛艳利/文图

## 专业康复机构 让特殊孩子早日回归社会

坐落于解放东路279号的焦作市妇幼保健院儿童康复中心,是一个让特殊儿童重新展翅起飞的地方。该中心成立于2002年,是焦作市诊治小儿脑瘫、智障、孤独症的专门机构。也是河南省重点中医专科,焦作市医学重点学科,焦作市中西医结合儿童康复中心。被焦作市残联认定为焦作市残疾儿童康复中心、焦作市脑瘫儿童康复中心,全国0~6岁残疾儿童筛查及早期干预定点单位,焦作市残疾儿童抢救性

项目定点单位。目前,该中心开设有PT、OT、ST、推拿、感统训练、听统训练、多感官训练、ABA治疗、结构化教育、沙盘、悬吊、支具矫形器以及针灸封闭、蜡疗、水疗等项目,开设了智力、运动、语言能力、孤独症、多动症、Vb-mapp等评估。

据介绍,该中心现有业务人员51人,其中高级职称4人,中级职称12人,硕士研究生2人,康复治疗师30余人,中心规范配置了各种先

进的仪器设备,如各种智力、心理测评软件、脑电生物反馈治疗仪、经颅磁治疗仪、中药熏蒸治疗仪等。

经过多年的建设与发展,该中心在康复、医疗、教育多方面相互促进,形成了一支在焦作市规模大、人员多、设备全、技术全面的特色专业队伍。目前中心业务用房5000余平方米,在院病人290余人。患者遍布豫北地区及山西、河北、山东等地,康复有效率95%以上,受到患儿家长的一致好评。

## 与国际接轨 为特殊孩子制订个体化治疗方案

为保持理论与实践和国际水平接轨,该中心自成立以来,每年聘请德国儿童神经科及康复科专家来讲授、指导国际上最先进的康复理念与技术。2019年,该中心与国际知名的武汉麟洁自闭症康复中心建立合作关系,并引进开展了美国VB-mapp评估技术,让每个特殊的孩子自立自强,融入社会,快乐生活。

“自闭症儿童只要早发现、早诊断、早治疗,3岁以前接受正规科学系统性的连续训练,其中90%~95%的儿童语言可以接近同龄的孩子,达到日常沟通的效果。”该中心主任陶维娜说,由于每个孩子的特征不一样,治疗的周期也不一样,家长千万不要盲目尝试各种不科学

的方法,要尽早到专业机构接受正规康复治疗。

开心(化名)是一个非常漂亮的小女孩,家里视其为掌上明珠。2岁的开心不爱说话,常常一个人自言自语,也不与小朋友玩,家里人没放在心上,认为孩子这种表现是在家被宠惯了,也不经常出门的缘故。2岁半上幼儿园的开心,被老师发现不说话,上课不听指令,还爱抢小朋友玩具,并有推、撞别的小朋友的行为,无法在幼儿园正常生活。老师迫不得已让家长接走了开心。建议带孩子去找医生看看。

无奈,家长只得带开心来到医院就诊,医生“不排除自闭症”的诊断结果,犹如晴天霹雳让家人陷入痛苦中。在奔波了几家大医院后,

家人接受了现实并决定治疗。焦作市妇幼保健院儿童康复中心的专家团队给孩子做了详细的VB-mapp,确定了孩子目前的发育水平,并制订了科学合理的康复治疗方案,同时对其家长进行了基本的家庭康复训练技能培训。1个月后,孩子与人有互动了,2个多月,开心慢慢开口说话了,家长的脸上出现了久违的笑容。

“让每个特殊的孩子自理自强,融入社会,快乐生活”是我们科室的宗旨。”陶维娜说,今后,该中心将继续以精湛的康复技术,为焦作市残障儿童提供规范的、高层次、多样化的康复医疗服务,增强他们参与社会生活的能力,使他们早日回归家庭和社会。

## 聆听大咖讲“区块链” 加快智慧温县建设

□东方今报·猛犸新闻记者  
耿彩霞 通讯员 许晓雨  
刘旸

为加快推进温县信息化建设,增强广大干部和企业家信息化意识,12月27日上午,“古温大讲堂”在该县东五楼会议室开讲,特邀国家信息技术标准库架构师、天津智慧城市研究院技术总监宋跃武作《区块链——构建可信数字经济社会》讲座。温县委副书记、县长李培华主持会议。全县各级领导干部及部分企业负责人300余人一起聆听讲座。

讲座从区块链的基本概念、核心技术及原理机制、应用场景及行业几个方面知识层层递进,语言生动、内容丰富、主题鲜明。大家纷纷表示受益匪浅,充分认识到区块链已上升为国家战略,不仅是商业模式、组织形态,更是思维方式的全方位变革;区块链技术对于推动经济高质量发展、提升治理体系和治理能力现代化水

平,具有重要的意义。

李培华强调,要学习好信息化知识。要用信息化的眼光、互联网的思维、大数据的分析、云计算的效率、区块链的可信,解决经济社会发展中的各类问题,紧跟新时代发展步伐,抢占高质量发展先机。

运用好信息化技术。全县各级各部门要研究好信息化技术在本单位本部门的运用,开展好“智慧城市管”“智慧景区”“智慧园区”“智慧金融”等工作,推进温县治理体系和治理能力现代化;广大企业要推进信息化技术在本企业的运用,加快工业和信息化两化融合步伐,提升信息化在企业的集成化运用水平,增强企业核心竞争力。

要统筹好信息化建设。要打好信息化建设的基础,加快5G网络部署,2020年实现5G网络城区全覆盖;要加大政务信息化软件的开发,突出实用性、有效性,研究如何打通关联软件,整合资源,全面融合。

## 268人判刑! 2019年焦作法院 扫黑除恶专项斗争硕果累累



□东方今报·猛犸新闻记者  
耿彩霞 通讯员 程萌/文图

“判处被告人桑某生有期徒刑二十五年,剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产……”12月27日上午,焦作法院扫黑除恶专项斗争集中宣判活动在焦作中院召开,依法对桑某生、刘某、常某涛、李某旗、秦某5起53人涉黑恶势力犯罪案件进行集中宣判,进一步掀起扫黑除恶强大声势,持续推动焦作法院专项斗争提速增效。

自“扫黑除恶”专项斗争开展以来,焦作两级法院认真贯彻落实党中央、省、市委和上级法院的决策部署,以高度的政治责任感和历史使命感,始终把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务,摆在突出位置,坚持高位推动,院长靠前指挥、亲自办案;坚持制度创新,

提升审判质效;坚持除恶务尽,强化“打财”“破网”;坚持综合治理,及时发出司法建议;坚持夯实基础,严密“两委”换届排查;坚持问题导向,扎实开展整改;坚持以人民为中心,广泛发动群众参与,推动专项斗争取得了重大阶段性成果。

截至目前,焦作法院共审结黑恶势力及其“保护伞”案件52件,判处268名黑恶势力及其“保护伞”犯罪分子刑罚,其中9人被没收个人全部财产,并处罚金、没收财产共计671.2万元,责令退赔、追缴、没收违法所得共计2591.3万元,黑恶势力受到沉重打击,社会治安环境明显改善,人民群众安全感、满意度明显提升,党风政风明显好转,基层组织建设明显夯实,经济社会发展环境明显优化。